



用爱的力量坚守使命

——记县人民医院血液透析室护士黄靖越

■融媒体记者 樊 荣

俗话说“三分治疗七分护理”，护理工作虽然没有惊天动地的壮举，但在医疗流程中的作用却举足轻重。护士的工作是辛苦的，琐碎的，只要病人需要，她们随时待命。县人民医院黄靖越就是千千万万护士中的一员，在朋友眼中，她是个活泼开朗的女孩；在领导眼中，她对工作认真负责；在病人眼中，她又像家人一样亲切。在这个爱笑的女孩子身上，你看不到负能量，就像她自己经常说的：“做护士心态很重要，就像心理医生一样，也需要给予病人心灵上的宽慰。”

2017年，乐于助人、忠厚仁爱的黄靖越被评为第四季度“涟水好人”；专业技能过硬又让她在今年淮安市举办的“第十一届二、三级医院急救技能竞赛”中脱颖而出，获得个人一等奖，同时还获得了“淮安市五一劳动奖章”；她不仅被推荐为“淮安市五一巾帼标兵”，还获得了由市人力资源和社会保障局授予的“淮安市技术能手”称号……

2014年，黄靖越从泰山护理职业学院毕业，随后来到县人民医院成为一名护士。工作的这5年，她前后待过产科、120急救、肾内科、脑外科，后又转到血透室，直到现在。每调到一个新科室，很多东西都需要从头学习，面对各种陌生的医疗器械，黄



靖越从不服输，主动请教带教老师、同事，上班时间不够她就加班加点，很快就可以独当一面，一个人当班时也能应对各种各样的突发状况。

从成为护士的第一天起，黄靖越就把南丁格尔当作自己的偶像，她一直说，自己要做新时代的南丁格尔，为卫生事业竭尽所能，奉献一生。她一直用护士的职业道德来约束自己，主动参加医院组织的各种培训来提升自己的专业技能，而且不管穿没穿护士服，不管是身处工作岗位，都时刻牢记自己是一名护士。只要有需要，她都随时挺身而出，尽自己所能去帮助别人。

2017年9月，黄靖越结束旅

也有点顾虑，不知道乘客是怎样的病情，现场也没有医生指导，更没有监护仪器及相关检查结果，所有的情况都凭着自己的经验去判断，去操作，心里免不了害怕。但是在生命需要救治的紧急关头，她来不及考虑太多，心底那份守护生命的使命，让她站了出来。她的勇敢战胜了害怕，在需要救治的生命面前，她化身成了最美的白衣天使，传播着满满的正能量。

黄靖越现在值班的血透室都是尿毒症患者，用机器给病人进行血透析需要有高度的责任心、爱心和耐心，所以血透室的护士要比别的科室的护士更辛苦，她们除了专业技能要过硬，有时候还需要对患者进行心理疏导，甚至还要为病人接水、热饭、清理呕吐物、协助床上排便等。说起在血透室的工作，黄靖越说：“没有什么惊天动地的事，我们肩负的是延续生命的重担，马虎不得。累的时候也有，但是病人递上的一个苹果、一句问候就会让我觉得很开心。来时呼吸困难的病人，能健康快乐地离开医院，我就会有满满的自豪感。”



10月7日，是我国传统的重阳节。为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德，县三院为该院124名退休职工举行“九九重阳节 浓浓敬老情”为主题的免费健康体检活动，以表达对老前辈、老专家们的深情关怀和问候。

■通讯员 刘荣 摄

情系故里 送医回乡

——首都医科大学宣武医院神经内科薛青博士来南园医院义诊侧记

■融媒体记者 李淑玲

10月3日早上7点，南园医院一楼走廊里“门庭若市”。人们在共同等待从远方归来的“亲人”薛青。

薛青，80后美女医生，朱码街道蔡河村人，2003年在首都医科大学就读七年制临床医学本硕连读，2013年首都医科大学博士毕业后就职于首都医科大学宣武医院。擅长治疗癫痫、焦虑抑郁等症，主持国家级课题1项、院级课题1项，发表作品SCI和核心期刊多篇。曾获2015年中华医学学会神经病学分会优秀论文奖，2016年宣武医院院级优秀个人奖。现任北京抗癫痫协会青年委员，中国中医药信息学会养生分会康复学组委员。

首都医科大学宣武医院成立已有60多年，该院的神经内科是国家级重点学科，神经内科综合实力居国内领先地位，有令海内外瞩目的神经科学集群。薛青在首都医科大学神经病学博士毕业后，凭借过硬的专业本领留在从事神经内科工作。

知名大医院专家薛青要到南园医院来义诊，这个消息还没等义诊活动开始，就已经像长了翅膀一样在涟水传开了，除了县城区的居民。

还有其他镇街的人闻讯赶来，这其中就有不少薛青的旧相识，知道“大医生”老乡回来，赶紧慢来到南园医院。义诊当天，虽然慕名而来的人很多，但义诊现场井然有序。

“听说薛青回老家探亲，还特意抽出一天时间在南园医院为家乡的父老乡亲进行义诊，我早上6点多就和老伴出来这儿排队了。”今年64岁的吴兴芳说。上午8点整，薛青为了能让每一位家乡父老都能有咨询的机会，早早地坐到了南园医院外科诊疗室，这时，该院的一楼走廊里已挤满了上百人，每个人手里都拿着病历本，翘首以盼。

65岁家住城南小区的陈淮根近两年睡眠质量总不好，北京、上海、南京的大医院没少跑。CT、住院、吃药没少花钱。但是自己的病情一直不见好，又找不到自己是什么毛病。听说薛青是这方面的专家，就想让薛青给出主意。通过薛青的检查，陈淮根确诊为睡眠行为异常。吃什么药疗效最好，成本最低，薛青为他列出了具体的诊疗计划。“心里的石头总算放下了。要不然总对自己的病疑神疑鬼。”陈大爷告诉记者。

或许是出身医生世家，想不对医学感兴趣都难，薛青从小对医生这个神圣的职业就充满了向往，在高考填报志愿时，她毅然决然的选择上医学院，并将成为一名优秀的医生、去为需要的人造福作为自己为之奋斗一生的事业。

都说医者仁心，大概就是这种职业带给她的本能，让回乡探亲变得特殊而有意义。随着时间的推移，慕名前来看病的人越来越多，虽然薛青早已累得满头大汗，但是依然一丝不苟为病人们算着经济账，“希望他们能用最少的钱，看最有效的病。”

今年75岁的万大爷在前几天查出了脑梗，一直在医院里住院。听说从大城市回来个专家，在女儿的陪同下特地带自己的病历本和吃的药前来咨询。“一定要按时给他吃这瓶药，每天……”薛青详细的给万大爷的女儿做着交代，哪些药不能停，哪些药没必要买，平时应该注意什么。听了薛青的诊疗意见，万大爷和他的女儿都吃了一颗“定心丸”。

从上午8点到12点，薛青已经接待了50多位病患，但还有很多人

在排队等候。累得腰酸背痛的薛青以“很多病人还在等着”为由谢绝了去酒店的午饭安排。“这一天的时间，无论对病人还是对我来说，都很珍贵，我要与时间赛跑，与病人们多交流，给他们提供更多专业的诊疗意见。”薛青说。

薛青的到来，让涟水的病人享受到了优质的医疗资源，对于我们南园医院的医生来说也是一种专业上的学习与提升，很感谢薛青能从百忙中抽出宝贵的时间，为家乡人民造福。”南园医院院长濮成君心怀感激地说。

在北京的医疗圈里涟水人并不多，有时候同事问薛青老家是哪儿的，她总是骄傲地说自己来自江苏涟水，她希望通过自己的努力，能给家乡树立良好的形象，因为她始终对这片土地爱得深沉。薛青说：“多年前我心怀梦想从涟水这片热土出发追梦，现在我理应回到梦想最初的地方，守住初心，以己所长回馈滋养过我的土地。”



医疗资讯

县人民医院举行重阳节离退休老同志联谊会

■融媒体记者 李淑玲

本报讯 10月7日，县人民医院在后勤楼六楼举办了一场欢度重阳节联谊会，曾为医院的建设和发展做出贡献的离退休老同志和院领导班子成员共300余人欢聚一堂，同庆重阳佳节。

联谊会开始前，该院党委书记、院长左扬松代表院党委、院部向各位老同志致以节日的祝贺，并祝福他们身体健康，生活如意。接着向各位老同志通报了医院一年来业务发展、人才引进、设备配置、基础建设等方面所取得的优异成绩，特别是成功创建三级综合性医院，成为全市县级医院中首家。

接下来的文艺演出在大合唱《今天是你的生日》《中国》《中国之梦》中拉开帷幕。歌颂我们的党，歌颂我们的祖国，歌颂我们的人民。联谊会上相声、舞蹈、音乐剧、歌唱、诗朗诵形式多样，特别是由老干部支部选送、由老同志表演的舞蹈《在希望的田野上》把演出推向高潮。

中午就餐期间，老同志们畅所

欲言，回忆往事，憧憬未来，坚信医院在县委、县政府的坚强领导下，将会得到更快发展。联谊会结束后，该院还特地为每位老同志安排了一年一度的健康体检。

该院党委、院部一贯关心、重视老同志，一直把离退休老同志当作宝贵的精神财富，每年重阳节到来之际都会组织离退休老同志举行联欢会，平时也经常邀请离退休老同志代表来院座谈，医院在重大事项决策前都认真听取老同志的建议和意见，尽可能创造便利条件，让他们充分发挥余热。每逢重大节日，院领导都登门看望，进行慰问，让老同志们享受与在职职工的同等政治、医疗待遇。同时要求医务人员对老同志要服务好，一定要让他们有家一样的感受，使老同志在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感，全院上下形成敬老、爱老、助老的良好氛围。离退休老同志对医院发展也很关注，很多老同志亲自来找领导为医院发展献计献策，继续为医院发展作出应有的贡献。

县中医院“不忘初心 牢记使命”主题教育传达学习会召开

■通讯员 乔东亮 王 敏

展思路，努力向三级中医院的目标迈进。

本报讯 根据县卫健委召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会的要求，近日，县中医院在门诊四楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育传达学习会议。县卫健委党委委员、副主任支向军，县中医院党总支书记、院长郭军，党总支副书记宋玮和全体党员出席会议，会议由宋玮主持。

支向军在指导讲话中从“五突出”“五个下功夫”对该院主题教育提出了具体要求，要紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，把学与做结合起来、查与改贯穿起来，充分发挥模范的示范带动作用，坚持更高标准、更高要求，全面落实主题教育各项任务。

最后，宋玮要求医院各支部会后要及时组织全体党员认真学习县卫健委主题教育动员会精神，并根据医院实施方案的要求，扎实完成主题教育各项工作，确保主题教育取得实效。



9月28日上午，县太极拳协会组队参加由淮安区教育体育局、淮安区委老干部局、淮安区体育总会、淮安区老年人体育协会主办，淮安区武术协会承办的“与时代同行 与祖国同庆”迎国庆“银发杯”太极拳联谊赛。比赛中县太极拳协会参赛会员沉着应战，超常发挥，充分展现了太极拳运行发展大县的风采和水平。经过激烈角逐，最终县太极拳协会代表队脱颖而出，获得了本次最高奖——优胜奖。

■融媒体记者 徐文生 摄

县融媒体中心
涟水县人民医院
联 办